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Genel Aciklama

Bu kitapgikta 50 (elli) soru vardir. Cevaplamaya istediginiz sorudan baslayabilirsiniz.

Sinav siiresi 80 (seksen) dakikadir.

Isaretlemelerinizi yumusak uglu kursun kalem ile, isaretleme yapacaginiz alam tagirmadan yapiniz.
Degistirmek istediginiz bir cevabi, cevap kagidini yipratmadan siliniz.

Degerlendirme optik okuyucu ile yapilacagi icin cevap kagidini katlamayiniz, burusturmaymiz ve gereksiz

akrwdE

isaret koymayiniz.

6. Testte her soru i¢in tek bir dogru cevap secenegi isaretlenecektir. Birden fazla isaretleme yapmaniz duru-
munda o soruya verdiginiz cevap yanls sayilacaktir.

7. Testte yanhs cevaplar, dogru cevaplardan diisiilmeyecektir. Bu ylizden size en dogru gelen cevabi isaret-
lemek yararimza olabilir.

8. Soru kitapgigindaki bos yerleri miisvedde olarak kullanabilirsiniz.

9. Kitapcik tiiriinii kodlamayr unutmayimz. Kodlamadiginiz takdirde simaviniz gecersiz sayilacaktir.

Bu testin her hakki saklidir. Hangi amagcla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kismimin Gazi Universitesi
Olgme ve Degerlendirme Uygulama ve Arastirma Merkezi’nin yazih izni olmadan kopya edilmesi, fotograflarinin
cekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltilmasi, yayinlanmasi ya da kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar, gerek-
li cezai sorumlulugu ve testlerin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.







Is arkadaslarma, maiyetindeki personele
ve is sahiplerine kotii muamelede bulunan
memura, gorevinde ve davraniglarinda ku-
surlu oldugu yazi ile bildirilir.

Yukarnda acgiklanan disiplin cezas1 asa-
gidakilerden hangisidir?

A) Uyarma

B) Kinama

C) Ayliktan kesme

D) Kademe ilerlemesinin durdurulmasi

Adaylik devresi icinde egitimde basarih
olan adaylarin, asli memurluga atan-

malar1 usulii asagidakilerden hangisi-
dir?

A)Devlet Personel Baskanligi karariyla
atanirlar.
B) Devlet Personel Bagkanlhigmin teklifi
ve ilgili Bakanligin onayi ile atanirlar.
C) Disiplin amirlerinin teklifi ve atamaya
yetkili amirin onay1 ile atanirlar.

D) Yiiksek disiplin kurulunun teklifi ve
atamaya yetkili amirin onayi ile atanir-
lar.

Devlet Memurlarn Kanunu’na gore
hizmet yerlerini temizleme, aydinlatma
ve 1sitma islerinde c¢ahsanlar hangi
hizmet sinifi kapsamindadir?

A) Genel idare hizmetleri
B) Teknik hizmetler

C) Miistahdemlik hizmetleri
D) Yardimc1 hizmetler

4. Devlet memurlarinin mal bildirimi

vermeleriyle ilgili olarak asagidakiler-
den hangisi yanhstir?

A) Bildirimin konusu tasinir ve taginmaz
mallardan ibarettir.

B) Memurlarin kendilerinden bagka, esle-
rine ve velayetleri altindaki ¢ocuklarina
ait mal varlig1 da bildirim kapsaminda-
dir.

C) Memurun alacak ve borglar1 da bildi-
rim kapsamindadir.

D) Belirlenen durum ve siirelerde mal bil-
diriminde bulunulmamasi, kademe iler-
lemesinin durdurulmasi cezasini gerek-
tirir.

Devlet Memurlann Kanunu’na gore,
derece icinde, gorevin Onemi veya so-
rumlulugu artmadan, memurlarin ay-
hklarindaki ilerleme asagidakilerden
hangisidir?

A) Derece ilerlemesi
B) Kademe ilerlemesi
C) Yiikselme

D) Maas artisi

Bir ¢ekme testinde gerilme-gerinim (bi-
rim sekil degistirme) egrisinde lineer
dogrunun egimi asagidakilerden hangi-
sini ifade eder?

A) Elastik modiil
B) Plastik modiil

C) Poisson orant
D) Akma modiilii



10.

Uclan serbest (uzamasi kisitlanmamis)
bir kirisin sicaklg 15°C’den 60°C’ye ¢1-
karnldiginda asagidakilerden hangisi
beklenir?

A) Basi gerilmesi

B) Ceki gerilmesi

C) Kayma gerilmesi

D) Gerilme olusmamasi

Kesit alam 250 mm? ve uzunlugu 500
mm olan bir cubuk 1000 N’luk eksenel
cekme kuvveti etkisindedir. Cubugun
kesitinde olusacak ¢cekme gerilmesi asa-
gidakilerden hangisidir?

A) 2 MPa
B) 4 MPa
C) 8 MPa
D) 16 MPa

Icten P basincina maruz i¢ yaricap r ve
et kalinhg1 t olan silindirik kabin dis
yiizeyinde olusacak olan eksenel ve te-
getsel gerilme bilesenleri asagidakilerin
hangisinde verilmistir?

A)o, = Pr/t, o, = Pr/2t
B) o, =0, = Pr/2t

C)o, =0, =Pr/t

D)o, = Pr/4t, 0, = Pr/2t

Kesit alan1 A olan bir pim, iki ucundan
yataklanarak desteklenmistir.

Pime yanal yiizeyinden uygulanan net P
yiikiiniin olusturacagi kayma gerilme-
sinin degeri asagidakilerden hangisidir?

A) PIA

B) P/2A
C) 2P/A
D) P/zA

11.

12.

13.

14.

Asagidaki diferansiyel denklemlerden
hangisi lineer degildir?

Ay +y=x
B)y'=5

C)y' = xsiny + e*
D)y +xy=e*y

d3y 4 . d?y _ .
4 (@) + sm(x)@ +5xy =0 dife-
ransiyel denkleminin derecesi asagida-

kilerden hangisidir?

A) 4
B) 3
C) 2
D)1

dz_y — e_zx
dx?
¢oziimii asagidakilerden hangisidir?

(¢, ve c, sabitler)

diferansiyel denkleminin

e—4x

A)

4
e—4x 2

B) — t Xt +ox
e—4x 2

C) Tx + Cq

o—4x

D)

" +cix+c

y(x) = c;e** + c,e* + 2sinx  denkle-
minin y(0) = 0 ve y'(0) = 0 sartlarim
saglamasi icin ¢, ve ¢, asagidakilerden
hangisidir?

Ac=1,c,=1
B)c,=—-1,c,=1
COc=2,c,=1
D)c; = 1,¢, = -2



A

15. Tavan fiyati uygulamasi olan bir iiriin
icin asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Fiyati1 diisme egilimindedir.
B) Fiyat1 denge fiyatindadir.
C) Fiyat1 artma egilimindedir.
D) Uriin artik iiretilmeyecektir.

16. Bir iiriiniin fiyat esnekligi -1,5 ise, iirii-
niin fiyatindaki 10% azalma i¢in asagi-
dakilerden hangisi dogrudur?

A) Tiiketicilerin iiriin harcamalar1 %5 aza-
lir.

B) Tiiketicilerin {iriin harcamalar1 %10 ar-
tar.

C) Talep edilen {iirtin miktar1 %150 azalir.

D) Tiiketicilerin {irlin harcamalar1 %15
azalir.

17. Asagidakilerden hangisi bir miihendis-
lik projesi icin ekonomik bir kriter de-
gildir?

A) Maksimum kar

B) Minimum maliyet

C) Maksimum geri doniis orani
D) Minimum ¢evre kirliligi

18. Makine elemanlarini birlestirmede kul-
lanillan asagidaki birlestirme tiplerin-
den hangisi sokiilemeyen birlestirme ti-
pine ornektir?

A) Vida

B) Gupilya
C) Pergin
D) Civata

19.

Sekilde gosterilen kaynak tipi asagida-
kilerden hangisidir?

A) Tek tarafli kdse kaynagi
B) Tek V alin kaynag1

C) Cift tarafli kose kaynagi
D) Bindirme kaynagi

20.

Sekilde verilen disli aktarim mekanizmasi-
nin ¢evrim orani nedir?

C) 212,232,757

D)j—j
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21.

22.

Otoblokajin tanmm asagidakilerden

hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) Dislilerin az yaglama sonucu kavrama
acisini kaybederek dislerinin kirilmasi

B) Rulmanlarda donme sirasinda ani asir1
1sinma olugmasi sonucu doner eleman-
larin eriyip deforme olmasi

C) Vidanin mukavemet smirlarinda tasi-
yacagl yiik altinda konumunun bozul-
mamasi, sirtinme yiizeyinde olusan
kuvvetlerin viday1 dengede tutmasi

D) Kasnak yataginin aginmast sonucu ka-
yisin kopmasi

Sekilde verilen sistemin dogal fre-
kansi asagidakilerden hangisidir?

23. Bir kiitle(m) - yay(k) - soniimleyici(c)

24,

25.

sisteminin denklemi
hangisidir?

asagidakilerden

Ai+mx+kx=0
Bymi+cx+kx=20
Cki+mx+cx=0
D)ck + kx +mx =0

Serbestlik derecesi terimi icin asagida-
kilerden hangisi dogrudur?

A) Sistemin veya cismin engellenmemis
hareket yonlerinin sayisidir.

B) Sistemin veya cismin hareketinin kisit-
land1g1 yatak sayisidir.

C) Sistemin veya cismin serbestce tekrar-
lanan hareket sayisidir.

D) Sistemin veya cismin konumunu ifade
edebilmek i¢in kullanilan bagimsiz ko-
ordinat sayisidir.

Sekilde gosterilen bir su pompas1 mode-
linin serbestlik derecesi asagidakilerden
hangisidir?

A)1
B) 2
C)3
D) 4



26.
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28.
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Sekildeki disli sisteminde A dislisinin
acisal hizi1 350 rad/s ise B dislisinin aci-
sal hiz1 asagidakilerden hangisidir?

A) 50 rad/s

B) 100 rad/s
C) 200 rad/s
D) 275 rad/s

Hava icindeki su buhan kiitlesinin kuru
hava Kkiitlesine oranimi ifade eden kav-
ram asagidakilerden hangisidir?

A) Bagil nem
B) Doyma derecesi

C) Mutlak nem
D) Ozgiil nem

Debisi Q = 2,9 m*¥/s olan bir famn giris
basina ile ¢ikis basincr arasindaki top-
lam basing¢ farki AP = 290 ise bu fanin
giicii asagidakilerden hangisidir?

A)0,01 W
B) 100 W
C) 841 W
D) 8410 W

29. Asagidakilerden hangisi sogutucu akis-

30.

31.

kanlardan beklenen genel o6zelliklerin-
den degildir?

A) Korozyon etkisi olmamalidir.
B) Patlayici olmamalidir.

C) Zehirli olmamalidur.

D) Tutusabilir olmalidir.

Bir sogutma sisteminde, icine giren sivi
sogutucu akiskanin doymus buhar veya
kizgin buhar olarak c¢ikarken, bulun-
dugu ortamdan 1s1 ¢ekmesi esasina da-
yanan 1s1 degistiriciler asagidakilerden
hangisidir?

A) Evaparatorler
B) Kompresorler
C) Kondenserler
D) Termostatlar

Briilor kavramim asagidakilerden han-
gisi ifade eder?

A)Kazan besleme suyunu pompalayan
pompadir.

B) Yakit1 yakmak i¢in gerekli olan hava
miktaridir.

C) Yakit1 yakmak i¢in yanma odasina ve-
rilen havanin teorik yakma havasina
oranidir.

D) Yakitin hava ile belirli bir oranda hava
ile karistirilarak yakilmasini saglayan
cihazdur.
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32.

33.

34.

Buhar kazaninda verim ifadesi asagi-
daki seceneklerden hangisidir?

A)Kazan su miktarmm yakit tiiketimi
miktarina oranidir.

B) Kazandan elde edilen faydali enerjinin
komiiriin yanmasi ile elde edilen yakit
enerjisine oranidir.

C) Yakit enerjisinin pompa giicline orani-
dir.

D) Kazana giren suyun sicakliginin kazan-
dan ¢ikan suyun sicakligina oranidir.

Buhar kazanlarindaki blof isleminin
aciklamasi asagidakilerden hangisidir?

A) Buhar kazanina su beslemesi

B) Buhar sikigtirmasi

C) Giig elde etmek igin buharin tiirbinde
genislemesi

D) Kazan suyunun bir kismmin kazandan
bosaltilmasi

Asagidakilerden hangisi pnomatik sis-
temlerin iistiinliiklerinden biri degil-
dir?

A) Basingli hava uzak mesafelere tasinabi-
lir.

B) Devre elemanlari basit ve ucuzdur.

C) Piston hiz1 daima ayni1 degerde tutmak
miimkiindiir.

D) Meydana gelecek sizintilar gevreyi kir-
letmez.

35.

36.

Hidrolik sistemde basingh akiskanin
istenilen yone hareket etmesini saglayan
hidrolik devre eleman1 asagidakilerden
hangisidir?

A) Akis kontrol valfi

B) Basing kontrol valfi
C) Basing siralama valfi
D) Y6n kontrol valfi

ll-’ Yiik

37.

Sekilde gosterilen hidrolik sistemde A ve
B pistonlariin alanlar1 sirasiyla 10 cm? ve
400 cm?dir. A pistonuna 40 N kuvvet uy-
gulandiginda B pistonu iizerinde bulunan
yiikii kaldirabilmektedir.

Buna gore, B pistonu iizerindeki yiikiin
agirhg asagidakilerden hangisidir?

A)LN

B) 1000 N
C) 1600 N
D) 160000 N

Hidrolik sistemde, gerektiginde kulla-
nilmak iizere basinch akiskani depo
eden ve ihtiya¢c aninda hemen devreye
sokan eleman asagidakilerden hangisi-
dir?

A) Akiimiilator

B) Hidrolik motor
C) Hidrolik pompa
D) Manometre



A

38. Basing¢h

39.

havanin enerjisini mekanik
enerjiye doniistiiren ve dairesel hareket
iireten ponatik devre eleman1 asagida-
kilerden hangisidir?

A) pndmatik silindir
B) pnomatik motor
C) hidrolik motor
D) pnomatik valf

d o

e

40.

)

Yukarida sekli verilen ani genisleyen bir
boruda bir akiskan akmaktadir.

Dar capi1 d = 125 mm olan kisimda akis
hiz1 3 m/s iken genislemeden sonraki
capt1 D = 250 mm olan kisimdaki akis
hiz1 asagidakilerden hangisidir?

A)0,75 m/s
B) 1,25 m/s
C)1,5m/s
D)6 m/s

Asagidakilerden hangisi Newton akis-
kanidir?

A) Boya

B) Su

C) Dis macunu
D) Ketcap

41. Suyun yogunlugu p = 1000 kg/m?, yer-

42.

43.

cekimi ivmesi g = 9,81 m/s’ olarak veri-
len 2 m derinligindeki bir havuzun di-
bindeki etkin (efektif) basin¢ asagidaki-
lerden hangisidir?

A) 204 Pa
B) 2000 Pa
C) 4905 Pa
D) 19620 Pa

Viskozite sicaklikla degismektedir. Sicak-
lik arttik¢a sivilarin viskozitesi ...... , gaz-
larin viskozitesi ise ....... .

Yukaridaki ifadenin dogru olabilmesi
icin verilen bosluklara sirasiyla asagi-
dakilerden hangisi getirilmelidir?

A) azalir / artar
B) artar / azalir
C) azalir / azalir
D) artar / artar

Bir duvarin yapildigi malzemenin 1s1
iletim katsayis1 k = 1,15 W/m-°C’dir.
20 cm kahnhgindaki duvarin birim ala-
nindan aktarilan 1s1 transferi 300 W/m®
ise bu duvarin i¢ ve dis yiizeyleri ara-
sindaki sicakhk farki asagidakilerden
hangisidir?

A) 26,09
B) 52,17
C) 178,26
D) 345



A

44,

45.

46.

47.

Asagidakilerden hangisi 1s1 yahtim mal-
zemesi degildir?

A) Cam yiinii

B) Extriide polistren (XPS)
C) Tugla

D) Tas yiinii

H 1s1 tasimim katsayisinin birimi asagi-
dakilerden hangisidir?

A) W/m?-°C
B) W/m-°C
C) W/m?
D)W/m

Bir kati malzemede iletimle 1s1 transfe-
rinin, tastmum ile 1s1 transferine orani,
asagidaki boyutsuz sayilarin hangisi ile
ifade edilir?

A) Fr, Froude say1s1
B) Nu, Nusselt sayis1
C) Pr, Prandtl sayis1
D) Re, Reynolds sayisi

Bir piston silindir mekanizmasi igindeki
hava, izentropik olarak sikistirilmaktadir.
Prosesin baslangi¢ basinci 1,5 kPa, bas-
langi¢ hacmi 0,2 m>, son hacmi 0,1
m*tiir. Hava igin izentropik is katsayisi

k = 1,4 olarak verilmektedir.

Buna gore prosesin son basing¢ degeri
asagidakilerden hangisidir?

A)51,15 kPa
B) 67,5 kPa
C) 270 kPa
D) 3,96 kPa

48. Cevrimin diisiik sicakh@imin T\, yiiksek

49.

sicakhigimin Ty seklinde gosterildigi bir
durumda Carnot c¢evriminin verim ifa-
desi (1) asagidaki seceneklerden han-
gisinde dogru olarak verilmistir?

A) 1¢ :1—_-:_-—:
B) 7. :1—-_II-_—H
L
C) ¢ =I—:
D) 7c =1—H

-

Bir tank igerisinde 150 kPa basingta su-
buhar karisimi bulunmaktadir. Karisimm
entalpisi 1500 kJ/kg’dir. Bu durumda
doymus sivinin entalpisi 467 kl/kg ve
doymus buharin entalpisi 2690 kJ/kg’dir.

Buna gore karisimin kuruluk derecesi
asagidakilerden hangisidir?

A)0,26
B) 0,36
C) 0,46
D)0,56



A

50. Termodinamigin birinci kanunu asagi-
dakilerden hangisini ifade eder?

A) Eger iki cisim iglincii bir cisimle ter-
mal dengede ise, bu iki cisim birbirle-
riyle de termal dengede olurlar.

B) Enerjinin korunumu ilkesinin ifadesi-
dir.

C) Kiitlenin korunumu ilkesinin ifadesidir.

D) Kuvvetin korunumu ilkesinin ifadesi-
dir.

TEST BiTTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiZ.




10.

11.

12.

SINAVDA UYGULANACAK KURALLAR

Sinav siiresince gorevlilerle konugmak ve gorevlilere soru sormak yasaktir. Ayni sekilde gorevli-
lerin de adaylarla yakindan ve algak sesle konusmalar1 yasaktir.

Yaninizda ve siranizda simav konular ile ilgili kitap, not vb. bulundurmak yasaktir. Smav sira-
sinda birbirleriyle konusan, kopya ¢eken, kopya veren, kopya ¢ekilmesine yardim edenlerin kim-
lik bilgileri, sinav gorevlilerince BIREYSEL SINAV IPTAL TUTANAGI na yazilacak ve bu
adaylarin smavlar1 gegersiz sayilacaktir. Gorevliler kopya ¢eken veya kopya vermeye kalkisanla-
r1 uyarmak zorunda degildir; sorumluluk size aittir.

Adaylar smav sirasinda gorevlilerin her tiirlii uyarilarina uymak zorundadir. Gerektiginde gorev-
liler oturdugunuz yerleri degistirebilir. Smavinizin gegerli sayilmasi, her seyden 6nce siav ku-
rallarma uymaniza baghdir.

Sinavin baglamasini izleyen ilk 15 dakika gegtikten sonra gelen higbir aday sinava alinmayacak-
tir. Adaylar cevaplama islemini erken tamamlamis olsalar bile sinavin ilk 30 dakikasi ve son 15
dakikasi i¢inde adaylarin salondan ¢ikmasina izin verilmeyecektir.

Cevaplamaya ge¢meden once verilecek soru kitap¢iginin iizerinde size ayrilan yerlere adiniz ve
soyadiniz ile aday, salon ve sira numaralarmizi mutlaka yaziniz. Smav sonunda soru kitapgiklar
toplanacak ve smav merkezinde tek tek incelenecektir. Soru kitap¢iginin bir sayfasi dahi eksik
¢ikarsa sinaviniz gegersiz sayilacak ve hakkinizda yasal islem baglatilacaktir.

Kitapgik tiiriinii optik forma isaretlemek adaym sorumlulugundadir. Kitapgik tiiriinii optik forma
isaretlemeyen adaylarin sinavlari gegersiz sayilacaktir.

Cevap kagidma yazilacak her tiirlii yazi, rakam ve yapilacak isaretlemeler i¢in koyu, siyah kur-
sun kalem kullanilacaktir. Tikenmez kalem veya dolmakalem kesinlikle kullanilmayacaktir.
CEVAPLARIN TUMU CEVAP KAGIDINA iISARETLENECEKTIR. Soru kitapgiklar: iizerine
yapilan isaretlemeler kesinlikle degerlendirilmez.

Soru kitapgiginin sayfalarindaki bos yerleri miisvedde olarak kullanabilirsiniz. Baska bir kagidi
miisvedde olarak kullanmak yasaktir.

Adaylarin sorular1 ve/veya bu sorulara verdikleri cevaplar1 herhangi bir yere yazmalari ve bunu
sinav salonundan disar1 ¢ikarmalar1 yasaktir.

Simav evraklar1 dagitildiktan sonra herhangi bir nedenle salondan ¢ikan adayin cevap kagidi ali-
nir ve adayin sinava tekrar devam etmesine izin verilmez.

Adaylarn her tiirlii delici ve kesici alet, atesli silah, ¢anta, ciizdan, s6zliik, hesap makinesi, cep
telefonu, saat, anahtarlik, telsiz, radyo gibi kaynaklar, kablosuz iletisim saglayan bluetooth ve
benzeri cihazlar ile kulaklik, kolye, kiipe, bilezik, yiiziik (alyans haric), bros ve diger takilar, her
tiirli plastik, cam esya ve metal icerikli esyalar, her tiirli elektronik/mekanik cihaz ve her tiirlii
miisvedde kagit, defter, ders notu, kitap, sozliik, dergi, gazete ve benzeri yayinlar, cetvel, pergel,
acidlcer vb. araglar1 yanlarinda bulundurmalar1 yasaktir. Aksi davranista bulunanlar hakkinda tu-
tanak tutulacak ve o kisilerin siavlar1 gecersiz sayilacaktir.

Sinaviniz bittiginde, cevap kagidinizi ve soru kitapgiginizi salon gorevlilerine sahsen teslim edi-
niz. Teslim etmediginiz evrak nedeniyle sinaviniz gegersiz sayilacak ve hakkinizda yasal iglem
yapilacaktir. Evraklarin teslim edilmesinden aday sorumludur.

SINAVINIZDA BASARILAR DILERIZ.



